BASES DEL CONCURSO DE CREACIÓN DE LA MASCOTA INSTITUCIONAL
COLEGIO DREYSE BELSER


Con el objetivo de elegir una Mascota Institucional del Colegio Dreyse Belser, se convoca a toda la comunidad estudiantil y sus familias a participar con propuestas para crear la mascota que será presentada en nuestras redes sociales y piezas graficas de nuestro colegio en distintas instancias. 
REQUISITOS Y ASPECTOS VALORABLES
La mascota institucional deberá ser una propuesta original e inédita y representada por cualquier animal o idea gráfica, algún personaje representativo, significativo y emblemático que se identifique con el espíritu, valores, misión, visión, colores de nuestro colegio, además de representar un mensaje positivo y con energía, de ninguna manera se podrá ofender ni con el nombre de la mascota ni con el gráfico animado. Los colores utilizados para la mascota deben ser los institucionales de nuestro Colegio que son azul y amarillo, estos como colores centrales de su diseño, pudiendo utilizar otros como complemento.
Todas las obras deberán enviarse por correo electrónico o por fotografía vía WhatsApp incluyendo los siguientes antecedentes: 
1. Nombre completo del autora o autor
2. Curso
3. Correo electrónico 
4. Teléfono de apoderada o apoderado
5. Nombre Mascota
La propuesta de diseño de la mascota se deberá presentar: 
· Propuesta Gráfica (Digital o Manual): 20 cm de alto x 13 cm de ancho con el o los nombres propuestos en la parte superior. Podrán realizarlo en una hoja de cuaderno, hoja tamaño carta, cartulina que tengas en casa o en un computador o celular.
                                         Ejemplo: En tu hoja de cuaderno
Dreyseman - Dreyskids
	(20 cms como máximo alto)
		         



                                   (13 cms como máximo ancho)


El diseño podrá ser enviado a través de una fotografía al WhatsApp de comunicaciones +56 9 7812 1595 o en digital al correo electrónico comunicaciones@colegiodreyse.com .



INSCRIPCIÓN, PLAZO DE PRESENTACIÓN Y ANUNCIO DE GANADORES 
A partir de la publicación de la presente convocatoria y hasta el 31 julio a las 23:59 horas de este año serán recibidas las propuestas. 
La propuesta ganadora será dada a conocer el 07 de Agosto del presente año a las 13:00 horas a través de nuestras rede sociales oficiales de Facebook e intragram, como también en la página web del colegio. 
CATEGORIAS
· Pre kínder a sexto básico (3 finalistas) (1 ganador)
· Séptimo a cuarto año medio (3 finalistas) (1 ganador)
JURADO
Se nombrará un jurado calificador compuesto por personal académico idóneo en el área de nuestro establecimiento. Su decisión se tomará por mayoría y será inapelable; pudiendo ser declarado el Concurso desierto en caso de que las obras presentadas no alcancen el mínimo de calidad requerida. 
a) Primera Etapa: Equipo de Gestión en conjunto con equipo de Convivencia Escolar.
b) Segunda Etapa: Equipo Docente en conjunto con Equipo Asistente para la Educación.
c) Tercera Etapa: votación en redes sociales de los finalistas.
PREMIACIÓN
El ganador de la mascota institucional obtendrá de parte del Colegio Dreyse Belser una mención honorifica, reconocimiento y un premio sorpresa. Además, recibirán premios sorpresas los 3 finalistas seleccionados por cada categoría en reconocimiento del logro obtenido.  
SOBRE MÍNIMO DE PROYECTOS PARTICIPANTES Y ANULACIÓN DE CONVOCATORIA 
Para la activación del proceso de evaluación y premiación, será necesaria la presentación de un mínimo de 15 proyectos participantes. En caso contrario, la convocatoria será declarara como “desierta” y se realizará una prórroga en el periodo de recepción hasta que se cumpla con el monto de participantes estipulado. En caso de que ninguna de las obras cumpla con los estándares que establezca el jurado, la convocatoria será declarada desierta, quedando pendiente la selección de mascota a un segundo evento en la fecha que así lo establezca nuestro colegio. 
TRANSITORIOS
Esta convocatoria hace referencia a un concurso de propuesta de ideas, el comité organizador conservará toda la documentación, materiales y propuestas entregadas por los concursantes en la inscripción del concurso para conformación del archivo y cada concursante acepta que el colegio podrá mostrar y/o exhibir su propuesta en relación con el presente concurso. Al inscribirse a este concurso, cada participante manifiesta la aceptación total de las bases del mismo. Los asuntos no especificados por la presente serán resueltos por el Comité Organizador.
Atte. Equipo de Gestión y Convivencia 
Colegio Dreyse Belser
Peñaflor,14 de julio de 2020
